

ΔΟΞΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙ ΤΗ 170Η ΕΠΕΤΕΙΩΙ ΙΔΡΥΣΕΩΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΕΝ ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΟΙΣ Β



Δοξολογία επί τη 170^η επετείω της, κατόπιν σχετικού διατάγματος του Αυτοκράτορος Νικολάου Α', ιδρύσεως της έν Ιεροσολύμοις Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής και έν συνεχεία επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των κεκοιμημένων Αρχηγών και αδελφών της Αποστολής τέλεσε στον Ιερό Ναό Αγίας Μάρτυρος Αλεξάνδρος Βασιλίσσης ο Αρχηγός της Αποστολής Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Αίλισοφ.

Της ιδρύσεως της Εκκλησιαστικής Αποστολής στους Αγίους Τόπους προηγήθηκε η μακραίωνη ιστορία στενών δεσμών μεταξύ της Ρωσίας και της Ορθοδόξου Ανατολής: οι Ρώσοι περιηγητές, πορευόμενοι προς την Ιερουσαλήμ, εμφανίζονται αμέσως μετά τη Βάπτιση των Ρως. Οι Ρώσοι προσκυνητές υπέφεραν ίσως περισσότερα από τους άλλους κατά την ιερά αποδημία τους στους

Αγίους Τόπους, δι' αυτό το λόγο σὺν τῇ παρόδῳ τοῦ χρόνου το ζήτημα συστάσεως της ἐν Ανατολῇ πνευματικῆς αντιπροσωπείας της Ρωσικῆς Εκκλησίας με την ἀνάθεση φροντίδας για τους προσκυνητὲς ἀναδείχθηκε σε φλέγον.

Στις 11 (21 με το νέο) Φεβρουαρίου 1847 ο Αυτοκράτωρ Νικόλαος Α' του Παύλου υπέγραψε διάταγμα ιδρύσεως της ἐν Ἱεροσολύμοις Ρωσικῆς Εκκλησιαστικῆς Αποστολῆς, ἡ οποία ἐκαλεῖτο να γίνει «σημεῖο της ορατῆς ἐνότητος των Εκκλησιῶν Ἱεροσολύμων, Ἀντιοχείας καὶ Ρωσίας», να φροντίζει καὶ να περιποιεῖται τους προσκυνητὲς, να ἀναλάβει το ἱεραποστολικό ἔργο καὶ να συντελεῖ στην ἴδρυση σχολείων καὶ ἱερατικῶν σχολῶν.

Την περίοδο της λειτουργίας της Ρωσικῆς Εκκλησιαστικῆς Αποστολῆς στους Ἀγίους Τόπους με προσπάθειες των Ἀρχηγῶν αὐτῆς ἐνισχύετο, ἐμπλουτίζετο με οἰκόπεδα, ἐναρμονίζετο ο πνευματικός καὶ ο οικονομικός της βίος για να καταλήξει σε μοναδικό ἐκεῖνο το φαινόμενο, το οποίο σήμερα ἀποκαλεῖται ἡ «Ρωσικὴ Παλαιστίνη».

Ἡ σημερινή χρονιά τυγχάνη ἐπετειακὴ για τὴ «Ρωσικὴ Παλαιστίνη»: εορτάζονται ἐπέτειες τινές: 135 χρόνια ιδρύσεως της Αυτοκρατορικῆς Ορθόδοξης Παλαιστινιακῆς Ἐνώσεως, 145 χρόνια ἀπὸ θεμελιώσεως του Ἱεροῦ Ναοῦ Ἁγίας Τριάδος της Ρωσικῆς Εκκλησιαστικῆς Αποστολῆς στην Ἱερουσαλήμ καὶ 200 χρόνια γενεθλίων του σπουδαίου καὶ πλέον διακεκριμένου των Ἀρχηγῶν της Αποστολῆς Ἀρχιμανδρίτου Ἀντωνίνου Καπούστιν.

Οι ἐπετειακὲς ἐκδηλώσεις θα διεξάγονται στους Ἀγίους Τόπους κατὰ τὴ διάρκεια ὅλης της χρονιάς.